

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията”

ОТНОСНО: Притежаваните нравствените качества от **Галена Петкова Чешмеджиева - Дякова**, съдия в Районен съд - Попово, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Бяла.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд - Търговище, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Галена Петкова Чешмеджиева – Дякова има 7 години юридически стаж в органите на съдебната власт и 5 години като дознател и адвокат. С решение на ВСС по протокол № 03/19.01.2012 г. е повишена в ранг „съдия в ОС”.

През целия си стаж като съдия Галена Дякова проявява висок професионализъм и задълбочени правни познания във всички области на правото, преимуществено в областта на наказателното право и административно - наказателното право.

Съдия Дякова стриктно спазва правилата за етично поведение, произтичащи от принципа за независимост. При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, без да допуска каквото и да е външно влияние, и без да накърнява независимостта на своите колеги.

При решаване на съдебните спорове проявява безпристрастност, третирайки участниците в процеса по еднакъв начин, без разлика по отношение на пол, религия, раса, произход, политическа принадлежност, обществено положение и имуществено състояние. Извън съдебните заседания не обсъжда казуси и не прави изявления, които да дават съмнения относно изхода на делото. Стриктно спазва принципа за конфиденциалност, като пази в тайна фактите и сведенията, станали й известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

В дейността си съдия Дякова спазва етичните правила, произтичащи от принципа за справедливост и прозрачност, като гарантира публичност на действията и решенията си, без да допуска засягане на законните права и интереси на участниците в производството.

Съдия Дякова притежава присъщия за магистрата висок морал и възпитание. В обществените и в служебни си контакти е коректна и почтена. Вежлива и спокойна както към колегите си, така и към адвокати, граждани и останалите участници в съдебния процес.

Отнася се с уважение към хората и се въздържа от поведение, което би

навредило на репутацията на съдебната власт.

Открита и търпелива за изслушване и възприемане на нови и различни аргументи, мнения и гледни точки.

Стриктно спазва принципа за благоприличие, като се въздържа от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото. С поведението си извън службата утвърждава в обществото представата за независимост и прозрачност на съдебната власт .

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК за периода от 2008г. до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Галена Петкова Чешмеджиева – Дякова.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Чешмеджиева има подаден сигнал с вх. № Ж-01-00266/24.02.2009 г. След извършена проверка не са констатирани пропуски в работата на съдията.

В отдел „Инспекторат“ на ВКП няма образувани преписки по сигнали срещу Галена Петкова Чешмеджиева – Дякова.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Галена Петкова Чешмеджиева – Дякова декларации и имотното ѝ състояние.

Срещу Галена Петкова Чешмеджиева – Дякова не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Обобщеният извод е, че **Галена Петкова Чешмеджиева – Дякова**, съдия в Районен съд - Попово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Бяла.